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Präsidenten des Sächsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/2392
Thema: Diebstahlsdelikte 2019

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Beantwortung der Fragen nach Straftaten erfolgt auf Grundlage von

Daten aus der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Zur Beantwortung der
Fragen nach offenen Vorgängen wurde im Polizeilichen Auskunftssystem
Sachsen (PASS) nach Straftaten recherchiert, bei denen kein Abgabedatum

an die Staatsanwaltschaft erfasst war.

Im Übrigen wird darauf hingewiesen, dass die Staatsanwaltschaften keine
Erfassung in der PKS vornehmen.

Frage 1:
Wie viele Straftaten haben die sächsische Polizei und die Staatsan-

waltschaften im Jahr 2019 insgesamt in der PKS erfasst und wie viele
Straftaten waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 noch „offen“? [Bitte
aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und LandkreisenIKreisfreien

Städten sowie jeweils Angabe absolut und relativ (Straftaten je 100.000
Einwohner); offene Vorgänge nur nach PDen aufschlüsseln)!]

In der PKS wurden 2019 insgesamt 271.796 Straftaten (Häufigkeitszahl
[HZ]: 6.665) erfasst. Bei 469 Straftaten blieb dabei der Tatort unbekannt.

Zum Stichtag 31. Dezember 2019 waren noch 78.419 offene Vorgänge re-

gistriert.
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Regional verteilten sich die Straftaten und offenen Vorgänge auf die Polizeidirektionen

wie nachfolgend dargestellt:
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Polizeidirektion 931115323319 Häufigkeitszahl “323333?"
Chemnitz 43.823 4.918 12.959
Dresden 68.302 6.552 19.324
Görlitz 33.287 5.989 9.702
Leipzig 98.688 9.459 25.129
Zwickau 27.227 4.993 8.039  
 

Regional verteilten sich die Straftaten auf die Landkreise und Kreisfreien Städte wie

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
 

folgt:

LandkreisIKreisfreie Stadt erfasste Fälle Häufigkeitszahl

Bautzen 13.951 4.637
Chemnitz, Stadt 22.026 8.909
Dresden, Stadt 46.376 8.361

Erzgebirgskreis 10.122 2.997

Görlitz 19.336 7.586
Leipzig 13.984 5.425
Leipzig, Stadt 71.696 12.196

Meißen 10.959 4.525
Mittelsachsen 11.675 3.813

Nordsachsen 13.008 6.581

Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 10.967 4.465
Vogtlandkreis 12.335 5.415

Zwickau 14.892 4.690

Frage 2:
Wie Frage 1, aber ohne ausl'a'nderrechtliche Verstöße. [Bitte aufschlüsseln nach

Polizeidirektionen und Landkreiseanreisfreien Städten sowie jeweils Angabe

absolut und relativ (Straftaten je 100.000 Einwohner)!]

In der PKS wurden 2019 insgesamt 261.751 Straftaten ohne ausländerrechtiiche Ver-
stöße (HZ: 6.419) erfasst. Bei 452 Straftaten blieb dabei der Tatort unbekannt. Zum

Stichtag 31. Dezember 2019 waren noch 77.675 offene Vorgänge ohne ausländer—

rechtliche Verstöße registriert.

Regional verteilten sich die Straftaten und offenen Vorgänge ohne ausländerrechtliche

Verstöße auf die Polizeidirektionen wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

     

Polizeidirektion 6312:???le Häufigkeitszahl °Tfigzygfgg$°
Chemnitz 41.912 4.703 12.819
Dresden 65.560 6.289 19.180
Görlitz 31.103 5.596 9.667
Leipzig 95.940 9.196 24.769
Zwickau 26.784 4.912 7.980  
 

Seite 2 von 7

Freistaat

SACHSEN



STAATSNHNISTERIUM

DES iNNERN

 

Regional verteilten sich die Straftaten ohne ausländerrechtliche Verstöße auf die Land-

kreise und Kreisfreien Städte wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

LandkreisIKreisfreie Stadt erfasste Fälle Häufigkeitszahl
Bautzen 13.452 4.471
Chemnitz, Stadt 20.490 8.288

Dresden, Stadt 45.195 8.148

Erzgebirgskreis 9.803 2.903
Görlitz 17.651 6.925
Leipzig 13.918 5.400
Leipzig, Stadt 69.274 11.784
Meißen 10.890 4.497
Mittelsachsen 11.619 3.795
Nordsachsen 12.748 6.449
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 9.475 3.858
Vogtlandkreis 11.980 5.259
Zwickau 14.804 4.662

Frage 3:
Wie viele Diebstähle haben die sächsische Polizei und die Staatsanwaltschaften
im Jahr 2019 insgesamt erfasst? [Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen
und Landkreiseanreisfreien Städten sowie jeweils Angabe absolut und relativ

(Straftaten je 100.000 Einwohner)!]

In der PKS wurden 2019 insgesamt 111.179 Diebstähle (HZ: 2.726) erfasst. Bei 14

Straftaten blieb dabei der Tatort unbekannt.

Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle auf die Polizeidirektionen wie nachfol-

gend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

Polizeidirektion erfasste Fälle Häufigkeitszahl
Chemnitz 14.750 1.655
Dresden 27.674 2.655
Görlitz 11.813 2.126
Leipzig 48.952 4.692
Zwickau 7.976 1.463     
Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle auf die Landkreise und Kreisfreien

Städte wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

 

     

LandkreisIKreisfreie Stadt erfasste Fälle Häufigkeitszahl
Bautzen 4.592 1.526
Chemnitz, Stadt 8.594 3.476

Dresden, Stadt 20.622 3.718

Erzgebirgskreis 2.644 783
Görlitz 7.221 2.833
Leipzig 5.949 2.308
Leipzig, Stadt 37.633 6.402
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LandkreisIKreisfreie Stadt erfasste Fälle Häufigkeitszahl

Meißen 4.193 1.731
Mittelsachsen 3.512 1.147

Nordsachsen 5.370 2.717

Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 2 859 1.164
Vogtlandkreis 3.664 1.608
Zwickau 4.312 1.358

Frage 4:
Detailfrage: Wie viele Diebstähle unter erschwerenden Umständen haben die

sächsische Polizei und die Staatsanwaltschaften im Jahr 2019 insgesamt er-

fasst? [Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektionen und LandkreisenIKreisfreien
Städten sowie jeweils Angabe absolut und relativ (Straftaten je 100.000 Einwoh-

ner)!]

In der PKS wurden 2019 insgesamt 64.134 Diebstähle unter erschwerenden Umstän-

den (HZ: 1.573) erfasst. Bei einem Fall blieb dabei der Tatort unbekannt.

Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle unter erschwerenden Umständen auf

die Polizeidirektionen wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

Polizeidirektion erfasste Fälle Häufigkeitszahl

Chemnitz 7.624 856

Dresden 14.434 1.385

Görlitz 6.994 1.258
Leipzig 31.448 3.014
Zwickau 3.633 666    
 

Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle auf die Landkreise und Kreisfreien

Städte wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Landkreilereisfreie Stadt erfasste Fälle Häufigkeitszahl
Bautzen 2.512 835

Chemnitz, Stadt 4.843 1.959

Dresden, Stadt 10.696 1.928

Erzgebirgskreis 1.047 310

Görlitz 4.482 1.758
Leipzig 3.679 1.427

Leipzig, Stadt 24.329 4.139
Meißen 2.315 956

Mittelsachsen 1.734 566

Nordsachsen 3.440 1.740

Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 1.423 579
Vogtlandkreis 1.782 782

Zwickau 1 .851 583    
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Frage 5:
Detailfrage: Wie viele Kfz-Diebstahlsdelikte, Wohnungseinbruchdiebstähle haben
die sächsische Polizei und die Staatsanwaltschaften im Jahr 2019 insgesamt er-
fasst? [Bitte aufschlüsseln nach VersuchNollendung; Polizeidirektionen und

LandkreisenIKreisfreien Städten sowie jeweils Angabe absolut und relativ (Straf-

taten je 100.000 Einwohner)!]

Diebstahl von Kraftfahrzeugen:

In der PKS wurden 2019 insgesamt 1.718 Diebstähle von Kraftwagen einschließlich
des unbefugten Gebrauchs (H2: 42) und 1.354 Diebstähle von Mopeds/Krafträdern

einschließlich des unbefugten Gebrauchs (HZ: 33) erfasst.

Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle von Kraftwagen einschließlich des

unbefugten Gebrauchs auf die Polizeidirektionen bzw. Landkreise und Kreisfreien Städ-

te wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

Polizeidirektion erfasste Fälle Häufigkeitszahl Versuch Vollendung

Chemnitz 193 22 21 172

Dresden 423 41 80 343

Görlitz 449 81 123 326

Leipzig 560 54 62 498

Zwickau 93 17 14 79

Kräizgnigeäladt eréäflzte Häufigkeitszahl Versuch Vollendung

Bautzen 128 43 27 101

Chemnitz, Stadt 78 32 7 71

Dresden, Stadt 299 54 51 248

Erzgebirgskreis 54 16 4 50

Görlitz 321 126 96 225

Leipzig 104 40 9 95

Leipzig, Stadt 387 66 45 342

Meißen 69 28 11 58

Mittelsachsen 61 20 10 51

Nordsachsen 69 35 8 61

Sächsische
Schweiz- 55 22 18 37

Osterzgebirge

Vogtlandkreis 35 15 6 29
Zwickau 58 18 8 50  
 

Seite 5 von 7

Freistaat

SACHSEN



Freistaat

SACHSEN
STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

 

 

Regional verteilten sich die erfassten Diebstähle von Mopeds/Kraflrädern einschließlich

des unbefugten Gebrauchs auf die Polizeidirektionen bzw. Landkreise und Kreisfreien
Städte wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

Polizeidirektion erfasste Fälle Häufigkeitszahl Versuch Vollendung_
Chemnitz 135 15 4 131
Dresden 279 27 42 237

Görlitz 173 31 16 157
Leipzig 657 63 97 560
Zwickau 1 10 20 12 98

Kräfifegeägdt eg??? Häufigkeitszahl Versuch Vollendung
Bautzen 49 16 4 45

Chemnitz, Stadt 53 21 2 51

Dresden, Stadt 171 31 27 144

Erzgebirgskreis 34 10 O 34

Görlitz 124 49 12 112
Leipzig 112 43 13 99

Leipzig, Stadt 463 79 73 390
Meißen 70 29 11 59

Mittelsachsen 48 16 2 46

Nordsachsen 82 41 1 1 71

Sächsische
Schweiz- 38 15 4 34
Osterzgebirge

Vogtlandkreis 44 19 5 39
Zwickau 66 21 7 59   

Wohnungseinbruchsdiebstahl:

In der PKS wurden 2019 insgesamt 3.040 Fälle von Wohnungseinbruchsdiebstahl

(HZ: 75) erfasst.

Regional verteilten sich die erfassten Fälle von Wohnungseinbruchsdiebstahl auf die
Polizeidirektionen bzw. Landkreise und Kreisfreien Städte wie nachfolgend dargestellt:

 

 

 

 

 

 

Polizeidirektion erfasste Fälle Häufigkeitszahl Versuch Vollendung

Chemnitz 536 60 256 280

Dresden 678 65 260 418

Görlitz 274 49 103 171
Leipzig 1 328 127 621 707
Zwickau 224 41 100 124      
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Krtle-ias?rdel:¢raeést;dt erggflsete Häufigkeitszahl Versuch Vollendung

Bautzen 95 32 35 60

Chemnitz, Stadt 343 139 168 175

Dresden, Stadt 427 77 160 267

Erzgebirgskreis 57 17 32 25

Görlitz 179 70 68 111

Leipzig 272 106 118 154

Leipzig, Stadt 870 148 407 463

Meißen 156 64 61 95

Mittelsachsen 136 44 56 80

Nordsachsen 186 94 96 90

Sächsische
Schweiz— 95 39 39 56

Osterzgebirge
Vogtlandkreis 110 48 41 69

Zwickau 114 36 59 55  
 

Mit fr’e ndlichen Grüßen

olééWöller
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